Antwoorden bij de tekst ‘De padden gaan weer op pad’
Beantwoord onderstaande vragen IN HELE ZINNEN. Neem de vraag mee in je antwoord.

1. Welk probleem speelt er bij de jaarlijkse paddentrek?
Het probleem dat speelt tijdens de jaarlijkse paddentrek dat de padden veel drukke
verkeerswegen moeten oversteken.

2. Welke oplossing was daarvoor en hoe wordt die oplossing dit jaar bemoeilijkt?
Om te voorkomen dat ze hierbij worden doodgereden, helpen vrijwilligers ze naar de overkant.
Door de avondklok hebben deze vrijwilligers daar nu minder tijd voor.

3. Welk signaalwoord in regel 3 kondigt een reden aan?
Het signaalwoord dat in regel 3 een reden aankondigt is omdat.

4. Welke twee zaken zijn een voorwaarde om de paddentrek in gang te zetten?
Om de paddentrek in gang te zetten moet de temperatuur minimaal 6°C zijn. Daarnaast moet
de lucht vochtig genoeg zijn.

5. Kijk naar je antwoord van vraag 4. Waarom zijn dat voorwaarden voor een paddentrek?
Om de paddentrek in gang te zetten moet de temperatuur minimaal 6°C zijn, omdat de padden
dan opwarmen en wakker worden. Mannetjes zijn kleiner, warmer sneller op en worden dus
eerder wakker dan vrouwtjes. Daarnaast moet de lucht vochtig genoeg zijn, omdat de huid van
padden gevoelig is voor uitdrogen.

6. Wat is een paddentandem?
Een vrouwtjes- en een mannetjespad die op elkaar zitten, worden ook wel een paddentandem
genoemd.

7. Waarom klimmen mannetjespadden tijdens de paddentrek op alles wat maar op een pad
lijkt?
Mannetjespadden klimmen tijdens de paddentrek op alles wat maar op een pad lijkt, omdat er
veel meer mannetjespadden zijn dan vrouwtjes. De kans om een partner te treffen is voor hen
dus kleiner.

8. Waarom leggen padden niet overal in het water eitjes?
Padden leggen niet overal in het water eitjes, omdat zowel de watertemperatuur, stroming als
de helderheid van het water van belang zijn voor de ontwikkeling van de eitjes. Als deze
factoren niet goed zijn, komen de eitjes wellicht niet uit.

9. Wat s volgens de tekst ‘een belemmerende factor’ bij de paddentrek en welke reden wordt
hiervoor genoemd?
Omdat Nederland zo dichtbevolkt is, moeten de padden tijdens hun trek vaak één of meer
wegen oversteken. Hier lopen ze het risico om overreden te worden.



10. Welke oplossing is er voor de belemmerende factor en welke andere functie hebben deze
mensen?
Om te voorkomen dat veel padden worden doodgereden tijdens het oversteken van drukke
wegen helpen vrijwilligers om de padden over te steken. Zij noteren bovendien dode en levende
dieren, zodat er gegevens worden verzameld die een landelijke trend laten zien over hoe goed
of slecht het gaat met de padden.

11. Waarom willen de Dierenbescherming en de GroenlLinks-fractie in Den Haag een ontheffing
voor de avondklok voor paddenrapers?
De Dierenbescherming en de GroenlLinks-fractie in Den Haag willen een ontheffing voor de
avondklok voor paddenrapers omdat de padden vaak pas na 22.00 uur de weg oversteken.
Omdat je met de avondklok dan al binnen moet zijn kun je de dieren daarom niet helpen.

12. Welke kanttekening wordt er in de tekst bij het voorstel van de GroenLinks-fractie in Den
Haag en de Dierenbescherming gemaakt?
Bij het voorstel van de GroenLinks-fractie in Den Haag en de Dierenbescherming wordt door de
tekst de kanttekening gemaakt dat door de avondklok minder auto’s op de weg zijn en de kans
dus kleiner is dat padden worden doodgereden.



